
Милорад Додик: Формираћемо свој суд и тужилаштво, први оптужени биће Кристијан Шмит
четвртак, 13 март 2025 15:58

Председник Републике Српске Милорад Додик изјавио је да ће РС данас да
формира свој суд и тужилаштво, наглашавајући да ће први оптужени бити високи
представник у БиХ Кристијан Шмит.

  

  

„Гањаћемо га као звер“, рекао је Додик у обраћању посланицима у Скупштини РС која
данас расправља о нацрту новог ентитетског Устава и Закону о заштити државног
уређења. ;

  

Додик који је и лидер владајућег Савеза независних социјалдемократа (СНСД), рекао је
да је за усвајање новог Устава РС потребна подршка двотрећинске већине коју
владајућа коалиција нема, те је потребна подршка посланика опозиционих странака.

  

Навео је да је некадашњи високи представник Волфганг Петрич наметнуо многе
амандмане на Устав РС, због чега, како је оценио, постојећи Устав РС „није воља
народа, него воља странца“.
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Рекао је да су те наметнуте одлуке потврђене у Парламентарној скупштини РС, али је
оценио да то није у складу с Дејтонским споразумом.

  

По његовим речима, посланици у парламенту БиХ „нису Република Српска“, а РС никада
о тим наметнутим законима није утврдила став.

  

Додао је да су по РС околности ;“боље него раније“, јер „РС има више пријатеља у свету“.

  

„Убили су нас различитим наметањима, држава је само она која може спроводити своје
одлуке, а БиХ то неће моћи спроводити без нас“, наставио је Додик.

  

Нагласио је да РС намерно није хтели да именује двоје српских судија у Уставном суду
БиХ, уместо оних који су отишли у пензију, да би могла да оспорава рад и одлуке тог
суда.

  

По нацрту новог Устава РС, тај ентитет БиХ има право на самоопредељење, а укидају се
Веће народа РС и потпредседници РС.

  

Такође се укида и држављанство БиХ, а наводи се само енитетско држављанство.

  

Предвиђено је поновно формирање Војске РС, као и успостављање Високог судског и
тужилачког савета РС, који би именовао судије и тужиоце у овом бх. ентитету.

  

Амбасадоре БиХ српске националности би именовао председник РС, уместо српског
члана Председништва БиХ, а законе на државном нивоу би морала потврдити и Народна
скупштина РС.
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По нацрту новог Устава, главни град РС била би Бањалука, уместо Сарајева, како је
наведено у важећем Уставу, док би Пале, односно Источно Сарајево, било проглашено
за „престоницу“.

  

(Н1)
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